

## 协会组织开展《制漆配色调制工》（高级） 职业技能培训班

为积极响应习近平总书记关于技能人才培养工作的号召，履行协会社会责任，提升涂料行业从业人员的专业技能和职业素养，打造一支德才兼备的制漆配色劳动者大军，加快推进涂料行业的绿色低碳高质量发展。2024年10月27日，由上海涂料染料行业协会（以下简称：协会）组织的《制漆配色调制工》（高级）职业技能培训班在上海信息技术学校如期开班，来自各涂料生产企业的32名一线生产工人参加了这次培训班。



协会秘书长董怡平在开班典礼上致辞，他说，10月12日，中共中央、国务院发布了《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》，包含九个方面二十七条，《意见》明确提出“产业工人是工人阶级的主

体力量，是创造社会财富的中坚力量，是实施创新驱动发展战略、加快建设制造强国的骨干力量”，明确要求企业通过加大复合型技术技能人才培养力度、落实企业培养产业工人的责任、促进产业工人知识更新和学历提升、畅通产业工人向上发展通道、贯通产业工人横向发展机制等途径和措施，力争到 2035 年，培养造就 2000 名左右大国工匠、10000 名左右省级工匠、50000 名左右市级工匠，以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领，带动一流产业技术工人队伍建设，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。



我们行业协会作为一个枢纽组织，其中一个职能就是通过组织专业培训，为广大涂料行业技术工人提供一个提升专业技术、展示精湛技能的平台，来积极推进产业技术工人队伍素质的提升。今天开班的《制漆配色调制工》（高级）职业技能培训班，就是落实中共中央、

国务院《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》的一个实际行动。希望各位学员在接下去的两个多月时间里，统筹安排好工作，认真参加每一堂课的学习，真正掌握制漆配色的理论知识和实操原理，并顺利通过化学工业职业技能鉴定指导中心的鉴定考试，取得国家职业技能等级证书。



本次培训课程由上海工程技术大学涂料专业的教授们编制，内容将紧密围绕《涂料生产工》国家职业技能标准，包括但不限于生产工艺流程、事故判断与处理、设备操作与维护、质量控制与检测、安全生产与环保法规等方面。同时，将结合行业发展趋势和企业实际需求，增设新材料、新技术、新工艺等前沿知识模块。

近年来，协会本着服务会员、服务社会的宗旨，高度重视会员单位员工职业技能的提升、员工对自身价值的认识提高和对工作目标的更好理解，积极策划制定高技能人才培训方案和计划，为培养造就一

支符合行业发展需求的产业队伍赋能加码。2023年，协会已成功举办了《有机合成工》中级/高级培训班，35名高级工、25名中级工全部通过化学工业职业技能鉴定考试，获得了国家职业技能等级证书。

